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Madame la Conseillère Nationale,

Madame la Conseillère d'Etat,

Mesdames et Messieurs les représentantes et représentants des autorités municipales,

Mesdames et Messieurs les représentants et représentantes des instances fédérales,

Mesdames et Messieurs les directrices et directeurs généraux,

Mesdames et Messieurs les directrices et directeurs d’établissements et de services de

l’Etat et de la Ville de Genève, de Suisse et du Val d’Aoste,

Mesdames et Messieurs les représentantes et représentants des associations et du

monde professionnel,

Mesdames et Messieurs les membres actuels et retraités du personnel enseignant et

administratif du Centre de formation professionnelle nature et environnement et de

l’HEPIA,

Mesdames et Messieurs les membres du comité du 50ème anniversaire de Lullier,

Mesdames, Messieurs,

Les salutations protocolaires ayant été faites, je propose que les oratrices qui vont me

succéder en soient épargnées !

JEAN
LEBEDEFF

Directeur
CFPNE Lullier
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1974-2024 !

C'est avec un immense plaisir, et une très grande fierté, que j'ouvre cette partie officielle

des festivités du 50ème de Lullier.

Une fierté bien légitime pour toutes les actrices et acteurs qui ont œuvré durant ces 50

années au rayonnement de nos institutions tant HEPIA que le CFPNE et dont je me fais

le porte-parole. Que ce soient mes prédécesseurs directeurs, les enseignantes et

enseignants qui se sont succédés et, surtout, les apprenties et apprentis !

Sans elles et eux, pas d'école ! En effet, les ressources mobilisées et mises à disposition

par l'Etat en termes d'équipements, de machines, de salaires, n'ont qu'un seul objectif,

celui de former et de bien former les horticultrices, horticulteurs, et fleuristes d'hier,

d'aujourd'hui et encore de demain !

Et dans ce domaine, s'il est bien une chose qui n'aura pas varié, bien au-delà de ces 50

dernières années et qui constitue l'ADN de Châtelaine puis de Lullier dans la formation

initiale plein-temps, ce sont les cinq métiers qui sont abordés conjointement tout au

long des quatre années de formation. Faut-il ici les rappeler : le paysagisme, la

pépinière, la floriculture, la culture maraîchère et l'arboriculture fruitière. À cet

ensemble est venue s'ajouter la profession de fleuriste en 1993.

C'est ainsi que cette stabilité a fait et, je l'espère, fera encore longtemps le succès de

cette institution qui sait néanmoins s'adapter, puisqu'à l'instar des autres professions,

elle doit renouveler périodiquement ses plans de formation à l'instigation des milieux

professionnels. C'est ainsi qu'à l'occasion de cette rentrée les nouveaux plans de

formation des horticulteurs et des fleuristes sont entrés en force pour les apprentis de

1ère année, tant en plein temps qu'en formation duale.

JEAN
LEBEDEFF

Directeur
CFPNE Lullier
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Un dernier mot encore à propos de nos apprentis qui se succèdent ici depuis 50 ans. Dans

la volée 1971-1974, la 1ère qui ait achevé sa formation à Lullier, il y avait vingt filles ou

fils de professionnels sur quarante élèves dont sept filles au total (17%). Dans la volée

2020-2024, que nous venons de fêter la semaine dernière, un seul fils de professionnel

sur les 61 admissions en 1ère année dont 17 filles (28%) ! On constate combien la

sociologie des groupes a évolué depuis un demi-siècle. Et pourtant ! Je trouve

remarquable qu'à travers ces 50 années la flamme soit entretenue et qu'il y ait toujours

des jeunes qui aient envie de travailler en plein air, qui aient envie de donner du sens et

du concret à leur formation si ce n'est à leur vie du moment. En effet, je pense que de nos

jours rares sont les métiers qui allient à la fois activités en plein air, connaissances

professionnelles, beauté, débrouillardise, sens de l'écoulement du temps saisonnier et

autres qualités ou compétences développées à Lullier ou en entreprise.

Vous l'aurez compris, notre institution est ainsi bien outillée pour faire face aux défis qui

vont se présenter à elle et elle a toujours su y faire face avec résilience depuis au moins

50 ans, ou bientôt 140 ans, si l'on compte Châtelaine ! Longue vie donc à Lullier!

En guise de conclusion qu'il me soit permis de remercier chaleureusement les membres du

comité de l'Association du 50ème de Lullier et en particulier quatre personnes qui en sont

les chevilles ouvrières, depuis plus d'une année, sans qui tous les événements qui se sont

succédés n'auraient certainement pas eu lieu avec la précision et la qualité dont ils ont

fait preuve. J'ai nommé Mme Ariane Aberlé, mon assistante, Mme Eléa Ruchonnet,

fleuriste et responsable de la communication depuis un an ½, M. Serge Broquard,

enseignant en paysagisme et M. Eric Godel, maître-adjoint de l'école pour fleuriste. Je

vous propose de les applaudir.

JEAN
LEBEDEFF

Directeur
CFPNE Lullier


